
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL
SECRETARIA MUNICIPAL

SE LEVANTA ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 25 DE FEBRERO DEL
AÑo 2015, A LA HORA INDICADA EN CITACIÓN 09:00 HORAS.

LA SESIÓN ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON
ORELLANA URZÚA y SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA LOS SEÑORES
CONCEJALES, DOÑA EVA ABURTO GAJARDO, DOÑA MARINA ALMANZAR
ALLENDE S , DON FERMÍN ASTORGA HIDALGO, DON CORNELIO BÁEZ ARÍAS
y DOÑA BERTA BUGUEÑO LIZAMA.
SR. ALCALDE: SALUDA A LOS SEÑORES
CONCEJALES, FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y PÚBLICO PRESENTE.

SECRETARIA MUNICIPAL: INFORMA A LOS SEÑORES CONCEJALES QUE LA
SRA. CONCEJALA BARBARA GONZALEZ ZUÑIGA, LE HA COMUNICADO QUE
SU INASISTENCIA SE DEBE A PROBLEMAS DE SALUD DE ELLA Y UNO DE
SUS HIJOS, Y QUE PRESENTARA LA DEBIDA JUSTIFICACION A LA
BREVEDAD.

PRIMER PUNTO EN TABLA: APROBACIÓN DE ACTAS CON FECHA, 07 DE
ENERO DE 2015 Y 08 DE ENERO DE 2015, SESIÓN 11:00 HRS.

SE SANCIONA ACTA CON FECHA 07 DE ENERO 2015.
SRA. ABURTO: APRUEBA
SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BAÉZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SR. ALCALDE: APRUEBA.

SE SANCIONA ACTA CON FECHA 08 DE ENERO 2015
SRA. ABURTO: APRUEBA
SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BAÉZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SR. ALCALDE: APRUEBA.

SEGUNDO PUNTO EN TABLA: ENTREGA EN COMODATO DE PISTOLA RADAR
DE MEDICION DE VELOCIDAD A CARABINEROS DE CHILE TENENCIA TIL
TIL.



SR. ORTIZ: SALUDA AL CONCEJO EN PLENO Y EXPLICA QUE
CARABINEROS DE CHILE SOLICITO EN COMODATO UNA PISTOLA RADAR DE
MEDICIÓN DE VELOCIDAD, LA QUE FUE ADQUIRIDA POR EL MUNICIPIO,
Y QUE REQUIERE LA APROBACIÓN DEL CONCEJO PARA SU ENTREGA. ESTA
SERA UTILIZADA SOLO EN LA COMUNA.

SRA. BUGUEÑO: COMENTA QUE HACE UN TIEMPO ATRÁS, SE HABÍA
COMENTADO QUE NO PODÍA COMPRARSE, CONSULTA SI LA FIGURA LEGAL
SE CONSULTÓ A LA CONTRALORÍA O SI SE ESTÁ TOMANDO EL EJEMPLO
DE OTRAS COMUNAS, COMO SE HIZO PARA REALIZAR ESTA COMPRA.

SR. ORTIZ: RESPONDE QUE EN OTRAS COMUNAS TAMBIÉN SON ENTREGADAS
EN COMODATO
PERTINENTES
TRASPARENTE
COMODATO.

A CARABINEROS, PERO SE REALIZARON LAS CONSULTAS
A CONTRALORÍA y EFECTIVAMENTE LA FORMA MÁS

DE HACER ENTREGA DE ESTE RADAR ES A TRAVÉS DE UN

SR. ALCALDE: SEÑALA QUE LO QUE SE ESPERA CON ESTE INSTRUMENTO
ES CONTROLAR LA ALTA VELOCIDAD DE LOS AUTOMOVILISTAS QUE
TRANS ITAN POR LA COMUNA, PERO CLARAMENTE ESTO NOS TRAERÁ
BENEFICIOS AL MUNICIPIO, POR LAS INFRACCIONES Y MULTAS DE
TRANSITO QUE SE VAN A CURSAR.

SRA. ALMANZAR: SOLICITA QUE ESTE RADAR SEA USADO EN TODA LA
COMUNA, PARA QUE ASÍ TODOS LOS CARABINEROS DE LA COMUNA SE
HAGAN RESPONSABLES.

SR. ASTORGA: INDICA QUE DEBERÍA ESTAR PRESENTE EN ESTA SESION
CARABINEROS DE CHILE, PARA LA ENTREGA DE ESTE COMODATO, PARA
QUE ASUMAN EL COMPROMISO.

SR. ALCALDE: SOLICITA QUE SE CITE A CARABINEROS PARA UN PRÓXIMO
CONCEJO PARA REALIZAR LA ENTREGA DE ESTE RADAR DE MANERA
FORMAL.

SR. ASTORGA: SOLICITA QUE EN
SR. JUEZ DE POLICÍA LOCAL.

TAMBIEN SE INVITE AL

.";

i I ,SE SANCIONA ENTREGA EN COMODATO DE PIpFOLA ~AR DE MEDICION
DE VELOCIDAD A CARABINEROS DE CHILE T~TIL TIL.



SRA. ABURTO: APRUEBA
SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BAÉZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SR. ALCALDE: APRUEBA.

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD ENTREGA EN CO ATO DE PISTOLA
RADAR DE MEDICIÓN DE VELOCIDAD A CARABINEROS f.. E CHILE __
TENENCIA TIL TIL.

TERCER PUNTO EN TABLA: MODIFICACIÓN DE CONTRATO DE COMODATO
JARDIN INFANTIL BARROS ARANA.

SR. ALCALDE: SEÑALA QUE ESTE JARDIN SE COMIENZA A CONSTRUIR
A TRAVÉS DEL MISMO FINANCIAMIENTO CON QUE SE REALIZO EL
PROYECTO DE LAS VIVIENDAS SOCIALES DE LOS VILLORRIOS. EN ESE
MOMENTO LA CONSTRUCCIÓN QUEDO INCONCLUSA PRODUCTO DE UN CAMBIO
UNILATERAL EN EL DISEÑO DEL PROYECTO, PRODUCTO DE ESTO SE
REALIZO UNA GESTION EN LA QUE SE ACORDO DE QUE LA JUNJI ERA
QUIEN SE HARÍA CARGO DE SU TERMINACION, PERO LA OBRA NUEVAMENTE
FUE DEJADA A LA MITAD.
PRODUCTO DE TODOS ESTOS INCONVENIENTES SE COMENZARON NUEVAS
GESTIONES, ESTA VEZ CON LA FUNDACIÓN INTEGRA, PERO PARA ESTE
EFECTO SE REQUIERE MODIFICAR EL COMODATO QUE ESTABA OTORGADO
A LA JUNJI, Y ENTREGARSELO A LA FUNDACION INTEGRA.

SR. LARA: COMENTA QUE HA SIDO PROBLEMÁTICO RESOLVER EL TEMA DE
LA TERMINACION DE ESA OBRA, PERO AHORA SE HAN IMPUESTO METAS
PRESIDENCIALES RESPECTO DE LA DOTACION DE SALAS CUNA , Y SE
ESTA TRABAJANDO MUY FUERTE EN ESTO POR PARTE DEL GOBIERNO
CENTRAL, POR CUANTO RESULTO AHORA PRIORITARIO EL TERMINO DE
ESTAS OBRAS Y SU ENTRADA EN FUNCIONAMIENTO.

SR. ALCALDE: POR OTRA PARTE EL SR. ALCALDE INFORMA SOBRE EL
TERRENO DE AV. LA PAZ, EN EL QUE SE ESPERA HACER OTRA SALA
CUNA, Y UN CENTRO PARA EL ADULTO MAYOR.

SR. BAÉZ: CONSULTA POR CUANTOS AÑOS DEBE OTORGARSE EL
COMODATO.

SR. ALCALDE: RESPONDE QUE EL ANTERIOR ERA POR CUATRO AÑOS
PERO SE DEBE TERMINAR ESTE COMODATO, Y OTORGARLO A INTEGRA.

SR. ASTORGA: PREGUNTA POR EL TERRENO DE AV. MARIA DE LA PAZ,
EL QUE ERA DE BIENES NACIONALES, Y COMO SI ESTE SE ENTREGO EN
COMODATO AL MUNICIPIO, NO COMPRENDE PORQUE AHORA HAY QUE
ENTREGAR EN COMODATO EL TERRENO A FUNDACIÓN INTEGRA.



SR. ALCALDE: RESPONDE QUE SON DOS TEMAS DIFERENTES, EL DE
BARROS ARANA, DONDE ESTA UBLICADO EL JARDIN, QUE ES EL QUE SE
DEBE SANCIONAR AHORA, Y EL DE AV. LA PAZ QUE ES OTRO TEMA, EL
QUE SOLO SE MENCIONÓ ANTES PARA QUE TOME CONOCIMIENTO EL
CONCEJO.

SRA. ABURTO: CON RESPECTO AL TEMA QUE SE INFORMA DE AV. LA
PAZ, DA LAS GRACIAS POR TENER ESTE PROYECTO Y PREOCUPARSE POR
LOS ADULTOS MAYORES, YA QUE ESE TERRENO FUE SOLICITADO POR DON
LUIS BARROS JORQUERA EX ALCALDE, QUIEN SIEMPRE EJECUTAR ESTE
PROYECTO. AGRADECE EN NOMBRE DE TODOS LOS ABUELOS DE LA COMUNA.

SRA. BUGUEÑO: SEÑALA QUE ESTO SALDA UNA DEUDA QUE COMO
MUNICIPALIDAD TENEMOS HACE MUCHOS AÑOS, ADEMÁS SE PUEDE
COMENZAR A VISUALIZAR UN FUTURO ASILO DE ANCIANOS. QUIZÁS SE
PODRÍA REPLICAR A OTRAS LOCALIDADES, Y VER LA POSIBILIDAD DE
AMPLIARLO EN EL FUTUTO, PERO INDICA QUE PARA COMENZAR ES MUY
BUENO, Y ENTREGA LAS FELICITACIONES POR EL TRABAJO REALIZADO.

SR. ALCALDE: COMENTA QUE POR EL MOMENTO LOS RECURSOS ESTÁN
DESTINADOS PARA LO QUE EL PROYECTO INDICA.

SR. ASTORGA: CONSULTA QUE HACE CUÁNTO TIEMPO SE LE ENTREGO EL
COMODATO A LA CORPORACIÓN, SOLICITA QUEDAR CLARO EN ESTE TEMA.

SE SANCIONA DAR TERMINO AL COMODATO ENTREGADO A LA JUNTA
NACIONAL DE JARDINES INFANTILES, Y OTORGARSELO A LA FUNDACION
INTEGRA.
SRA. ABURTO: APRUEBA
SRA. ALMANZAR: APRUEBA
SR. ASTORGA: APRUEBA.
SR. BAÉZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SR. ALCALDE: APRUEBA.

A LAS 11:00 HRS., SE DA POR FINALIZADA LA
DOY FE.


